

# 承初心启新篇 小记者队伍纳新了

近日,南安市西溪中学的多媒体教室里暖意融融,54名小记者齐聚一堂,共同参与新一届小记者纳新活动。

活动现场,老师走上讲台,为新一届小记者送上殷切的寄语与激励,并鼓励大家要以敏锐的眼光观察生活,以真诚的笔触记录美好,在采访实践中锻炼本领、增长见识,传承小记者队伍求真务实、勇于探索的优良作风。随后,老师宣读了新一届小记者名单,为新成员颁发小记者证和采访装备,崭新的证件在灯光下闪闪发光,承载着大家的期待与梦想。

表彰环节更是将气氛推向高潮,优秀小记者依次上台领奖,台下掌声阵阵,既是对他们过往努力的肯定,也激励着在场每一位小记者奋勇争先。

此次活动不仅完成了小记者队伍的新老交替,更让“薪火相传”的精神在校园里扎根。相信新一届小记者定会带着这份责任与热爱,用眼睛发现美好,用笔墨记录成长。

陈丽红 文/图

## 纳新礼毕

小记者 郑诗涵 指导老师 郑丁市

红幕颓然垂落,演讲声歇,掌声渐淡,初冬傍晚的空气里,还飘着几缕未散的欢呼。我们这群新晋小记者,手中攥着小记者证,脸上的笑意未退,心中却有些手足无措,像骤然站上一方陌生的戏台。

老师说,这是个新身份。于我而言,它更像老树上新发的嫩芽,怯生生的,不知将迎怎样的风雨。从前总觉得,新闻是报纸头版的轰轰烈烈,直到握着冰凉的采访本,才想起鲁迅先生那句——“无穷的远方,无数的人们,都和我有关”。原来,校园里的

一草一木,师生的一颦一笑,皆是值得落笔的故事。

我曾羡慕电视里记者的从容,如今轮到自己,却满是惶恐:怕问错话,怕记漏词,怕辜负这份称谓。但转念一想,每个初入新闻行业的新人,何尝不是带着一腔孤勇?作为小记者,我



优秀小记者合影

我们应该以笔为钥,打开校园的心扉,把角落里的温暖说给更多人听。

仪式散场后,晚风带着凉意,却吹醒了心底的热忱。我攥紧本子与证件,少年们的肩上,本就该担着清风明月与满腔热爱。这初遇新闻的滋味,像一杯新沏的茶,入口微涩,回味却漾着绵长的甘醇。

## 我的小记者之梦

小记者 陈俊龙 指导老师 吴华

最近,我收获了一个全新的称号——小记者,这可是让我满心欢喜的闪耀身份。那天,听着台上老师激情澎湃的演讲,我忍不住浮想联翩,在脑海里勾勒出美好的小记者时光……

我幻想着和同学们一起热烈讨论选题,课间嬉笑打闹,希望能在这里收获一份份纯真的友谊,愿我们都能敞开心扉,相处融洽。

我幻想着去探寻更多多彩的文化,那些藏在南安街巷里的故事、戏台上的唱腔,都让我心生向往,盼着长大后能尽自己的一份力,守护和传承这些珍贵的宝藏。

我幻想着能和各行各业的榜样交流对话,听他们分享成长的故事,希望自己也能像他们一样才华横溢,愿每一次交流都能轻松自在,满载而归。

我幻想着采访途中邂逅的大好风光,无论是西溪畔的晨景,还是校园里的晚霞,都能定格成难忘的画面,更愿

这锦绣山河永远灿烂,祖国永远繁荣昌盛。

我还幻想着自己的文字能变成铅字,登上校报甚至更大的平台。看着往届学长们的优秀作品展示,恍惚间,我仿佛看到了自己站上领奖台的身影。但愿在这里,我的写作水平能一天天提高。

幻想好像暂时告一段落了,千言万语汇成一句:愿我的小记者生活,能过得充实又如意!

可我也清楚,幻想终究只是幻想。不付出脚踏实地的努力,又怎能梦想照进现实?往后的日子里,我一定要勤奋进取,把每一个幻想都变成实实在在的行动!

## 记者梦

小记者 陈培华 指导老师 叶丽辉

今天,我和报名参加小记者的同学们一起,兴高采烈地走进学校的会议室,参加期待已久的小记者纳新活动。

一踏入会议室,我的目光就被前排的身影吸引住了——那是优秀小记者们。主持人站在台上,笑容满面地



▲颁发小记者证

◀认真听讲

为他们颁发奖状。看着学长学姐们双手捧着奖状,脸上洋溢着自豪的笑容,我心里羡慕极了,悄悄握紧拳头,在心底立下目标:以后我也要努力,成为一名闪闪发光的优秀小记者!

活动中,老师站在主席台上,跟我们分享了新闻的意义。他说:“如果没有记者,就没有新闻的传播。”这句话像一颗小石子,在我心里激起层层涟漪。我忽然深深体会到,记者这个职业原来如此重要。

想到自己即将成为一名小记者,能够用文字记录校园里的点滴故事,我心里就涌起一股难以言喻的荣幸与激动。未来的小记者之路,我一定会带着这份初心,大步向前!

# 电力探秘 安全启航

为探寻电的奥秘,学习安全用电知识,近日,南安市大盈小学、锦龙小学的29名小记者走进南安市水头供电所,近距离感受科技赋能电力保障的魅力。

活动一开始,小记者通过观看一部生动有趣的用电安全宣传片,初步了解了电的奥秘以及日常生活中的安全用电常识。随后,他们实地参观了电力工具房,见识到了众多保障电力供应的“秘密武器”,还现场观看了无人机进行线路巡检的作业过程,深刻感受到了科技在提升电力保障效率与便捷性方面所发挥的巨大作用。

黄小红 文/图



◀小记者合影

## 一场探“电”之旅

大盈小学 洪子涵 指导老师 杨洁婷

晨风微凉,天空湛蓝如洗,我们像一群快乐的小鸟,飞向南安市水头供电所。一路上,大家都在猜想:电,究竟是怎样“跑”到我们家里的?

走进供电所,工作人员首先为我们讲解了电力安全知识,例如:电是如何传递到千家万户的?为什么插头沾水容易触电?为什么在电线杆周围300米内,线下方不能种树,燃放爆竹、建造高楼或放风筝?我还了解到,输电过程中因为存在电阻,会消耗大量能量。为了减少损耗,电力需要升高电压进行远距离输送,再由变电站将高压电转换为日常使用的电压。

最有趣的是“小鸟与猴子”的触电之谜——小鸟之所以能悠闲地站在一根电线上,是因为它的双脚间没有电压差;如果像调皮的猴子那样同时抓住两根电线,电流便会穿过身体,那可就危险了。这个生动的比喻,让安全用电的道理深深印在了我的脑海里。

接着,工作人员带我们到篮球场,一场真正的“科技秀”开始了。无人机在操作员的指挥下稳稳升空,灵巧地穿梭、悬停,仿佛在跳一支空中芭蕾。电力工人全副武装,在模拟线路上娴熟作业。我深深感受到,正是他们的智慧与汗水,默默守护着从发电厂到千家万户的电力联络。

作为小记者,我要把今天的见闻认真记录下来,让更多同学了解电的奥秘、懂得安全用电,并意识到节约用电的意义。

## 走进供电所

大盈小学 林辰希 指导老师 骆瑜萍

今天,我第一次走进南安市水头供电所。这里的一切都让我感到新鲜。

电究竟从哪里来?它又是怎样乖乖“听话”为我们工作的呢?

通过工作人员生动的讲解和有趣的动画演示,我仿佛看到了电从遥远的发电厂出发,穿过高山河流,沿着高高的铁塔与电线,一路奔跑回到我们家里的过程。原来,电工叔叔在维修时戴的那双看起来普通的手套,其实是特殊的绝

## ▶了解电工工具和用法

## ▶认真听讲



员讲述电的便利及危险事项。提问环节开始了,工作人员问我:“得距离电源多远才可以放风筝。”我回答:“得距离500米才可以放风筝!”

“回答正确!”接过梦寐以求的卡通水杯奖品,我心里乐开了花。看着其他同学也纷纷获得奖励,会议室里洋溢着收获的喜悦。

随后,我们走进了一间工具房,里面摆满了各式各样的“法宝”。我指着其中一个形似手电筒的设备,好奇地问道:

“这是什么呀?”“这是验电器。”

工作人员耐心解释,“按下开关,如果碰到有电的地方,它就会发出警报声。”说着,他递给我一双厚厚的橡胶手套:

“来,你戴上它再试试。”我小心翼翼地戴上手套,再去触碰——果然,

警报声消失了!原来,绝缘材料就像一道无形的“隔离带”,将电与我们隔开。

这小小的实验,让我们亲身感受到了安全防护的神奇与重要。

空地上,一架四旋翼无人机早已等候多时。

一位叔叔手持遥控器,随着无人机的翱翔,屏幕上的画面不断变换,他甚至操控摄像头朝我们挥手,引得大家欢笑连连。

时光匆匆,转眼间便到了返程的时刻。我们依依不舍地告别了供电所。

# 九日山寻古记

南安市霞峰小学 许嘉琪 指导老师 陈贵阳

阳光穿过晨雾,我们踏着青石板路走进九日山。这座坐落于南安丰州镇的名山,像一本摊开的史书,藏着海上丝绸之路的秘密。

一进山门,几株枝繁叶茂的古榕树便挡住了视线。粗壮的树干需两三人才可合抱,盘曲的气根垂落如帘,斑驳的树影在青石板上晃动,仿佛在悄悄地诉说着山间岁月。沿着榕树掩映的路径前行,蜿蜒的山路旁布满石刻,果然不负“山中无石不刻字”的美誉。

最让我震撼的是东峰的摩崖石刻群。导游说这里有宋至清的题刻70多方,其中10方祈风石刻最为珍贵。我轻轻触摸一方宋代石刻,粗糙的石面还留着岁月的温度,上面“岁两祈风于通远王庙”的字迹依稀可辨。恍惚间,仿佛看见太守率僚属焚香祷告,海商们凝视远方的身影,每一笔都藏着对平安的期盼。

登上西峰的“一眺石”,眼前豁然开朗。晋江如一条银色丝带静静流淌,阳光洒在江面,波光粼粼。老师说,这里曾见证千帆竞发的盛景,是古泉州海外交通的起点。

夕阳西下,我们踏上归途。九日山的石刻、江水与古榕,交织成一幅自然与人文的画卷。这次旅程让我懂得,每一块石头都在诉说历史,每一阵山风都在传递故事,这便是九日山最动人的魅力。

# 伞的奥秘

南安市淘江小学 李玮婧 指导老师 李素娜

一把看似平平无奇的伞,在生活中却有着大作用。今天,我们走进晋江伞都产业馆,探寻伞的制作流程。

刚一迈进产业馆的大门,我们便忍不住惊叹:“哇,这里的伞数量可真多呀!”讲解员带领我们见证了各式各样、功能独特的伞:有伞面朝外翻转,收伞时能避免弄湿身体的“反向伞”;有能轻松容纳三个人的“巨无霸伞”;还有兼具拐杖功能的“拐杖伞”,真是让人大开眼界。

起初,我天真地觉得制伞不过是把几根伞骨和一块布料简单地拼凑在一起,工序想必十分简便。然而,随着讲解员细致入微的讲解,我才恍然大悟:原来,一把伞主要由伞尖、伞布、伞骨、伞柄以及伞中棒这几个核心部分构成。

这次伞都产业馆之旅,我们不仅了解了伞的制作奥秘,还掌握了挑选防晒伞的实用方法。